ODPOWIEDZI DO CZESCI II

1. Czy na terenach, gdzie znajdujg sie lokalizacje Zamawiajgcego wystgpity zdarzenia w postaci
powodzi lub podtopieri w okresie ostatnich 25 lat?

ODPOWIEDZ 1. Zamawiajacy informuje, ze we wskazanym okresie nie wystgpily powodzie ani
podtopienia.

2. Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgtoszone do ubezpieczenia posiadajg pozwolenie
na uzytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia, w przeciwnym wypadku prosimy o
wskazanie budynkéw nieposiadajgcych takiego pozwolenia wraz z okresleniem przyczyny.

ODPOWIEDZ 2. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze

3. Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia i ich instalacje
poddawane sg regularnym przegladom wynikajgcym z przepisow prawa, co potwierdzone jest
kazdorazowo pisemnym protokotami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkéw
niespeiniajacych powyzszego warunku wraz z okresleniem przyczyny.

ODPOWIEDZ 3. Zamawiajacy potwierdza powyzsze

4. Prosimy o informacje czy wsréd zgtoszonych do ubezpieczenia na pierwsze ryzyko budowli znajduje
sie mienie w postaci: budowli hydrotechnicznych (j. nabrzeza, mola, tamy, groble, kanaly, waty
przeciwpowodziowe i mienie na nich sie znajdujace). W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy
0 wylgczenie go z zakresu ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzen losowych.

ODPOWIEDZ 4. Zamawiajgcy informuje, ze w mieniu ubezpieczonym w systemie ,na pierwsze ryzyko”
nie znajdujg sie budowle hydrotechniczne.

5. Czy Zamawiajgcy posiada w mieniu zgltaszanym do ubezpieczenia w ramach ogtoszonego SIWZ
budynki przeznaczone do rozbiérki, budynki w zlym, awaryjnym stanie technicznym - jezeli tak to
prosimy o podanie wykazu takich budynkéw z podaniem lokalizacji, sumy ubezpieczenia w rozbiciu
na budynki i Srodki trwate oraz podanie informacji czy posiadajg staly dozér, w jaki sposéb sg
zabezpieczone, czy sg odiaczone w nich wszelkiego rodzaju media, urzadzenia?

ODPOWIEDZ 5. Zamawiajacy informuje, ze nie posiada budynkéw przeznaczonych do rozbiorki,
budynkow w zlym, awaryjnym stanie technicznym.

6. Czy Zamawiajgcy planuje w okresie trwania umowy ubezpieczenia wytgczyé z eksploatacii
jakiekolwiek budynki/budowle? Jesli tak, prosimy o wskazanie ktére i o jakiej wartosci?

ODPOWIEDZ 6. Zamawiajacy informuje, ze nie planuje tego typu wytgczen.

7. W przypadku odpowiedzi twierdzacej na powyzsze pytanie, prosimy o ograniczenie zakresu ochrony
mienia od ognia i innych zdarzen losowych do FLEXA tj. pozar, uderzenie pioruna, wybuch, upadek
statku powietrznego.

ODPOWIEDZ 7. Nie dotyczy

8. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje
i nie bedzie obejmowaé szkdéd powstalych w zwiazku z prowadzeniem dziatalnosci medycznej,
badawczej, farmaceutycznej, a takze udzielaniem $wiadczen zdrowotnych (nie dotyczy drobnych
ustug $wiadczonych przez personel jednostek opieki spolecznej na rzecz podopiecznych jak
opatrunki, szczepienia etc) oraz zarzgdzaniem jednostkami stuzby zdrowia.

ODPOWIEDZ 8. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.



9. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedziainosci cywilnej nie obejmuje i nie bedzie obejmowat
szkdd objetych ochrong w ramach systemu ubezpieczern obowigzkowych (np. obowigzkowe
ubezpieczenie odpowiedzialnosci cywilnej podmiotu wykonujgcego dziatalno$é leczniczg)

ODPOWIEDZ 9. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

10. W odniesieniu do rozszerzenia odpowiedzialno$ci za szkody (w tym szkody w $rodowisku) zwigzanie
z przewozeniem odpadow, prosimy o zmniejszenie limitu odpowiedzialno$ci- proponujemy limit
odpowiedzialnosci na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe: 200 000,00 zt

ODPOWIEDZ 10. Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie limitu w wysokosci 300 000,00 zt

11. Prosimy o potwierdzenie, ze w OC organizatora lub wspétorganizatora imprez niepodlegajacych
obowigzkowemu ubezpieczeniu pokazy sztucznych ogni bedg objete ochrong wytgcznie w sytuacii,
gdy bedg przeprowadzane przez podmioty profesjonalnie zajmujgce sie takimi pokazami.

ODPOWIEDZ 11. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

12. W odniesieniu do rozszerzenia zakresu ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej o szkody
powstate w zwigzku z organizacjg lub wspodtorganizacjg imprez prosimy o potwierdzenie, ze z
ochrony ubezpieczenia wylgczone sg imprezy motorowe, motorowodne, lotnicze, imprezy
obejmujgce sporty motorowe, motorowodne, lotnicze oraz inne imprezy, gdzie celem jest osiggniecie
maksymalnej predkosci.

ODPOWIEDZ 12. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

13. Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie bedg obejmowane imprezy zwigzane ze sportami
ekstremalnymi takimi jak: skoki bungee, B.A.S.E. jumping, speleologia, rafting, canyoning itp.

ODPOWIEDZ 13. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

14. Prosimy w potwierdzenie, ze w OC za produkt gastronomiczny ochrona nie bedzie obejmowaé szkdd
zwigzanych z nastepstwem przeniesienia choroby Creutzfeldta-Jacoba oraz innych encefalopatii
gabczastych.

ODPOWIEDZ 14. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

15. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje i nie
bedzie obejmowac szkdd powstatych w zwigzku z posiadaniem, uzytkowaniem, zarzgdzaniem oraz
administrowaniem wysypiskiem lub sktadowiskiem odpadow a takze w zwigzku z sortowaniem,
spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadéw lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

ODPOWIEDZ 15. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

16. Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie bedg objete szkody powstate wskutek przyjecia
przez Ubezpieczonego odpowiedzialno$ci wykraczajgcej poza ustawowg odpowiedzialnosé, w tym
umownego przyjecia odpowiedzialnosci szerszej niz wynikajgca z powszechnie obowigzujacych
przepiséw albo umownego przejecia odpowiedzialnosci osoby trzeciej.

ODPOWIEDZ 16. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

17. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy nie zgtasza do ubezpieczenia od ognia i innych zdarzen
losowych drég publicznych.

ODPOWIEDZ 17. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.



18. Prosimy o potwierdzenie, ze koszty dodatkowe okreslone w ubezpieczeniu odpowiedzialnosci
cywilnej pokrywane sg w ramach sumy gwarancyjne;.

ODPOWIEDZ 18. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

19. Prosimy o potwierdzenie, ze OC za szkody w powierzonych dokumentach bedzie dotyczy¢ wytacznie
kosztéw ich odtworzenia.

ODPOWIEDZ 19. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

20. Prosimy o potwierdzenie, ze wszedzie, gdzie jest mowa o osobie fizycznej, chodzi o osobe
nieprowadzgcq dziatalnosci gospodarczej (np. pkt. s).

ODPOWIEDZ 20. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

21. W odniesieniu do rozszerzenia odpowiedzialnosci za szkody za szkody w rzeczach ruchomych
stanowigcych przedmiot obrébki, naprawy lub innych czynnosci w ramach uslug wykonywanych
przez osoby objete ubezpieczeniem, z uwzglednieniem szkéd powstalych w pojazdach
mechanicznych w warsztatach szkolnych, prosimy o modyfikacje poprzez dodanie nastepujacej
modyfikacji: ,Zakres ochrony nie obejmuje kradziezy pojazdow”.

ODPOWIEDZ 21. Zamawiajgcy wyraza zgode na wprowadzenie zapisu nastepujgcej tresci: ,Zakres
ochrony nie obejmuje kradziezy pojazdow”.

22. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuje szkéd
powstatych na terenie USA, Kanady, Australii i Nowej Zelandii.

ODPOWIEDZ 22. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

23. Prosimy o potwierdzenie, ze istotne zmiany postanowiefi zawartej umowy w stosunku do tresci oferty
w zakresie ubezpieczen majatkowych bedg mozliwe wytacznie za zgodg obu stron.

ODPOWIEDZ 23. Zamawiajgcy informuje, ze istotne zmiany umowy, ktore przewidziano w tym
postgpowaniu zostaly wskazane w specyfikacji (istotne postanowienia uméw dla poszczegdinych czesci
zamowienia). Wszystkie inne zmiany bedg wymagaty zgody obu stron.

24. Prosimy o potwierdzenie, ze zapis dotyczacy mozliwosci wprowadzenia ,zmiany wysokosci sktadki
lub raty sktadki w ubezpieczeniu odpowiedzialnosci cywilngj ... w wyniku podwyzszenia wysokosci
sumy gwarancyjnej i zmiany limitow odpowiedzialno$ci” nie oznacza, ze suma gwarancyjna lub limity
odpowiedzialnosci w ubezpieczeniu OC moga zosta¢ podwyzszone bez zgody wykonawcy (tym
samym oznacza, ze podwyzszenie sumy gwarancyjnej lub limitdw odpowiedzialnosci wymaga
zawsze zgody obu stron).

ODPOWIEDZ 24. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

25. Prosimy o potwierdzenie, ze wprowadzenie zmian w umowie polegajacych na zmianie zakresu
ubezpieczenia wynikajacej ze zmian przepiséw prawnych bedzie wymagac zgody obu stron.

ODPOWIEDZ 25. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

26. Dla klauzuli ochrony mienia nieprzygotowanego do pracy prosimy o wprowadzenie zapisu, ze
ochrona jest udzielana pod warunkiem, ze okres nie przekracza 6 miesiecy.

ODPOWIEDZ 26. Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie okresu 6 miesiecy.



27. Prosimy o potwierdzenie, ze wszedzie, gdzie jest mowa o limicie odpowiedzialno$ci nalezy rozumieé,
ze jest to limit na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

ODPOWIEDZ 27. Zamawiajacy potwierdza powyzsze

28. W kontekscie klauzuli przyjmujacej istniejgcy system zabezpieczen, prosimy o potwierdzenie, ze
zabezpieczenia przeciwpozarowe zastosowane w miejscach ubezpieczenia sg zgodne =z
obowigzujgcymi przepisami oraz posiadajg aktualne przeglady i badania; w przeciwnym wypadku
prosimy o wskazanie lokalizacji niespeiniajgcych powyzszego warunku wraz z okresleniem
przyczyny.

ODPOWIEDZ 28. Zamawiajacy potwierdza powyzsze

29. Prosimy o wylgczenie z klauzuli warunkdw i taryf ubezpieczenia odpowiedzialno$ci cywilnej z tytutu
prowadzonej dziatalnosci.

ODPOWIEDZ 29. Zamawiajacy wyraza zgode

30. Klauzula warunkow i taryf - prosimy o potwierdzenie, ze postanowienia niniejszej klauzuli nie majg
zastosowania do przypadku uregulowanego w art. 816 kodeksu cywilnego oraz ze klauzula nie
dotyczy ryzyk wczesniej nie obejmowanych ochrona.

ODPOWIEDZ 30. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze

31. Prosimy o informacje, czy Zamawiajacy prowadzi parkingi strzezone? Jesli tak, prosimy o informacje
w jaki sposob sg zabezpieczone przed dostepem oséb trzecich i ile ich jest?

ODPOWIEDZ 31. Zamawiajacy informuje, Ze nie prowadzi takiej dziatalnosci.

32. W kontekscie przyjecia klauzuli ubezpieczenia prac budowlano-montazowych prosimy o informacje
odnos$nie planowanych prac budowlano montazowych wymagajgcych pozwolenia na budowe wraz
z szacowang wartoscig prac.

ODPOWIEDZ 32. Zamawiajacy informuje, Ze w najblizszym czasie nie ma w planach prowadzenia
takich prac, jednak nie mozna takiej mozliwosci wykluczy¢ w trakcie trwania umowy.

33. Prosimy o wprowadzenie limitu kwotowego w klauzuli zmian w odbudowie — proponujemy 300.000
zt lub inny akceptowalny przez Zamawiajgcego.

ODPOWIEDZ 33. Zamawiajgcy nie wyraza zgody

34. W klauzuli zmiany lokalizacji w odbudowie prosimy o doprecyzowanie, ze: ,wysokosé
odszkodowania w zadnym wypadku nie przekroczy kwoty, ktérg Ubezpieczyciel zobowigzany bytby
wyptacié, gdyby uszkodzone badZ zniszczone mienie bylo przywrdcone do poprzedniego stanu w
dotychczasowej lokalizacji.

ODPOWIEDZ 34. Zamawiajgcy potwierdza, ze: ,wysoko$é odszkodowania w zadnym wypadku nie
przekroczy kwoty, kidrg Ubezpieczyciel zobowigzany bytby wyptacié, gdyby uszkodzone badz
zniszczone mienie byto przywrdcone do poprzedniego stanu w dotychczasowej lokalizacji.

35. Klauzula miejsca ubezpieczenia — prosimy o dodanie zapisu: ,Ochrong ubezpieczeniowg w ramach
niniejszej klauzuli objete sg wylacznie lokalizacje na terenie RP, spetniajgce minimalne wymogi
dotyczace zabezpieczen przeciwpozarowych i przeciwkradziezowych okresione w o0géinych
warunkach ubezpieczenia Wykonawcy”.



ODPOWIEDZ 35. Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie pierwszej czesci zapisu tj.: ,Ochrong
ubezpieczeniowg w ramach niniejszej klauzuli objete sg wylgcznie lokalizacje na terenie RP”.
Jednoczes$nie nie wyraza zgody na pozostatg czes¢ twierdzenia zawartego w pytaniu.

36. Klauzula wypowiedzenia umowy - prosimy o przeniesienie klauzuli do katalogu klauzul
fakultatywnych.

ODPOWIEDZ 36. Zamawiajgcy nie wyraza zgody

37. W razie braku zgody na powyzsze, prosimy 0 uzupetnienie tresci klauzuli o nastepujgce wazne
powody wypowiedzenia umowy przez Ubezpieczyciela:

- podanie do wiadomosci Ubezpieczyciela danych niezgodnych z prawdg, wplywajgcych na
zwiekszenie prawdopodobieristwa zajscia wypadku ubezpieczeniowego,

- razgce niedbalstwo w zabezpieczeniu przedmiotu ubezpieczenia,

- spowodowana razacym niedbalstwem Ubezpieczonego niesprawnos$¢, w chwili zajscia wypadku
ubezpieczeniowego, tych zabezpieczefh mienia, ktére sg wymagane ogoélnie obowigzujgcymi
przepisami prawa,

brak podjecia przez Ubezpieczonego dziatan majacych na celu zapobiezenie szkodzie Ilub
zmniejszenie jej rozmiaru, pomimo mozliwosci podjecia takich dziatan.

ODPOWIEDZ 37. Zamawiajacy nie wyraza zgody

38. Prosimy o potwierdzenie, ze zakresem ochrony nie bedg objete szkody powstale wskutek przyjecia
przez Ubezpieczonego umownego zwickszenia odpowiedzialnosci poza zakres wynikajgcy z
powszechnie obowigzujgcych przepiséw albo umownego przejecia odpowiedzialnosci osoby
trzeciej.

ODPOWIEDZ 38. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

39. Prosimy o potwierdzenie, ze limity odpowiedzialnosci wprowadzone zapisami SIWZ bedg miaty
zastosowanie do umowy, chocby OWU Wykonawcy nie przewidywaly limitu odpowiedzialnoéci dla
danego ryzyk lub przewidywaty go w wyzszej wysokosci, niz limit okreslony zapisami SIWZ.

ODPOWIEDZ 39. Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

40. Prosimy o potwierdzenie, ze w zakresie ubezpieczenia mienia od ryzyk nienazwanych w przypadku
akceptacji klauzuli fakultatywnej zastosowanie majg wytgczenia opisane w OWU Wykonawcy.

ODPOWIEDZ 40. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

41. Prosimy o potwierdzenie, ze ogélne wylaczenia lub ograniczenia odpowiedzialnosci ujete w OWU
wykonawey majg zastosowanie, chyba ze opisane w nich sytuacje zostaly wprost wigczone do
zakresu ubezpieczenia zawartego w SIWZ i programie ubezpieczenia, i ze powyzsze dotyczy rowniez
ryzyk, dla ktorych wskazano wytaczenia odpowiedzialnosci w programie ubezpieczenia (np. czyste
straty finansowe, szkody w srodowisku naturalnym).

ODPOWIEDZ 41. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.

42. Czy Zamawiajgcy, mimo zastrzezenia wskazanego w art. 29 ust. 3a ustawy prawo zamoéwien
publicznych, iz wymég zatrudnienia na podstawie umowy o prace dotyczy tylko czynnosci, ktérych
wykonywanie polega na wykonywaniu pracy w sposob okreslony w art. 22 § 1 ustawy Kodeks pracy,
podirzymuje wymog zatrudnienia na podstawie umowy o prace, gdy zaméwienie bedzie realizowane
w zakresie obstugi umowy ubezpieczenia przez agenta ubezpieczeniowego, kiory z racji na
specyfike swojej dziatalnosci regulowanej ustawg z dnia 22 maja2003 r. o posrednictwie



ubezpieczeniowym $wiadczy uslugi na podstawie umowy agencyjnej, a nie na podstawie umowy o
prace?
ODPOWIEDZ 42. Zamawiajacy dopuszcza takg mozliwo$¢, aby zaméwienie bylo realizowane przez
osobe (podmiot) bedacy agentem ubezpieczeniowym, ktory Swiadczy swoje ustugi na podstawie umowy
agencyjnej z Wykonawcg, pod warunkiem, Zze bedzie on posiadat stosowne petnomocnictwo od
Wykonawcy, a osoby zatrudnione przez ten podmiot (agenta ubezpieczeniowego), wykonujgce
bezposrednio czynnosci przy realizacji zaméwienia, bedg zatrudnione na podstawie umowy o prace

43. Biorac pod uwage kwestie poruszong we wezesniejszym pytaniu uprzejmie prosimy o odstgpienie
od wymogu stosowania sie do zapisow art. 29 ust. 3a ustawy prawo zaméwien publicznych.

ODPOWEIDZ 43. Odpowiedz tozsama do powyzszej.

44. W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczei — prosimy o informacje:
a) czy Zamawiajgcy w okresie ostatnich 5 lat byt ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich
ubezpieczen okreslonych w SIWZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie
réznic
b) czy wszystkie obiekty/lokalizacje byly dotychczas objete ochrong? W przypadku odpowiedzi
negatywnej, prosimy o wskazanie réznic

c) czy zakres ochrony w ramach poszczegéinych ubezpieczen byt analogiczny do okreslonego w
SIWZ? W przypadku istotnych réznic w zakresach poszczegélnych ubezpieczen — prosimy o ich
wskazanie

d) jakie franszyzy i udzialy wlasne mialy zastosowanie w poprzednich umowach ubezpieczenia
mienia od ognia i innych zdarzer losowych, od kradziezy z wilamaniem i rabunku, sprzetu
elektronicznego oraz ubezpieczenia OC (w tym OC za drogi).

ODPOWIEDZ 44.

a) Zamawiajgcy informuje, ze w poréwnaniu z poprzednim okresem ubezpieczenia nie ma
znaczgcych zmian w programie zaréwno w odniesieniu do zakresu ochrony, franszyz jak i
ustalonych limitéw odpowiedzialnosci.

b) Zamawiajgcy informuje, ze wszystkie obiekty/lokalizacje byly dotychczas objete ochrong
c) Odpowiedz tozsama z pkt.a
d) Odpowiedz tozsama z pkt.a

45. Prosimy o potwierdzenie, ze tylko dwa pojazdy sg zgtoszone do ubezpieczenia AUTO Casco, tj..
NGI14301 oraz NGI15301

ODPOWIEDZ 45. Zamawiajgcy potwierdza powyzsze.
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